

Прокуратура Большеглушицкого района разъясняет: «Уголовная ответственность за совершение преступлений против порядка управления, выражавшихся в нарушении миграционного законодательства т.е. преступления предусмотренные ст.ст.322.1, 322.2,322.3 УК РФ».

Современная уголовная политика Российской Федерации направлена на усиление борьбы в сфере незаконной миграции, поскольку незаконная миграция оказывает негативное влияние на состояние рынка труда, социальную ситуацию, межнациональные отношения.

Степень ответственности за фиктивную регистрацию или фиктивную постановку на учет также высока, как и за такие общественно опасные преступления, как убийство, совершенное в состоянии аффекта, причинение смерти по неосторожности, доведение до самоубийства, умышленное причинение вреда здоровью средней тяжести, кража в особо крупном размере.

Надзор за соблюдением миграционного законодательства является одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры Большеглушицкого района.

В этой связи прокуратура района разъясняет уголовную ответственность за совершение преступлений в означенной сфере.

Так, организация незаконного въезда в РФ иностранных граждан или лиц без гражданства, их незаконного пребывания в РФ или незаконного транзитного проезда через территорию РФ (ч. 1 ст. 322.1 УК РФ) наказывается лишением свободы на срок до 5 лет с ограничением свободы или без такового.

Если же организация незаконной миграции совершено группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, а также в целях совершения преступления на территории РФ (ч. 2 ст.322.1 УК РФ), то наказывается лишением свободы на срок до 7 лет со штрафом либо без такового и с ограничением свободы либо без такового.

За фиктивную регистрацию гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в РФ, а равно фиктивную регистрацию иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в РФ (ст.322.2 УК РФ) уголовным законом предусмотрено наказание в виде штрафа, принудительных работ или лишения свободы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового.

Аналогичное по своей сути наказание предусматривает уголовный закон и за фиктивную постановку на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в РФ (ст. 322.3 УК РФ).

При этом под фиктивной постановкой на учет иностранных граждан или лиц без гражданства по месту пребывания в жилых помещениях в РФ понимается постановка их на учет по месту пребывания (проживания) в жилых помещениях на основании представления заведомо недостоверных (ложных) сведений или документов либо постановка их на учет по месту пребывания в жилых помещениях без намерения пребывать (проживать) в этих помещениях или без намерения принимающей стороны предоставить им эти помещения для пребывания (проживания).

Лицо, совершившее преступление, предусмотренное ст. 322.3 УК РФ, освобождается от уголовной ответственности, если оно способствовало раскрытию этого преступления и если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Помощник прокурора района

Филимонов И.О.

29.01.2018